

## 洛阳·城事

□ 后续报道

的哥专程送行李,要收失主25元……本报报道引热议

# 多数人认为:这25元,的哥可以收

□ 见习记者 刘晓宇 记者 徐翔

昨日,本报报道了的哥王师傅在送还乘客落在车上的物品时,收了失主25元钱,最后被失主投诉的事。(详见昨日A10版)报道刊发后,引起众多读者的关注,大家或拨打热线电话或跟帖留言,纷纷发表观点。绝大多数人认为:这25元车费,该收。

**多数人认为收费合理,少数人认为应加强沟通**

昨日,本报热线66778866一天接到了近200名市民来电,大家都迫不及待地发表看法。报道在本地论坛和微博上被大量转发,网友积极跟帖。

西工区的孔女士表示,的哥王师傅的做法并没有错。她说,王师傅专程为失主送东西,本身就为失主节省了时间和金钱。如果王师傅不送过去,失主还得打车去取。路途那么远,王师傅是打表收费,收钱很合理。

网友“心冷”说,他曾经也把东西落在出租车上,他让司机送了过来,并付了双倍的车费。“拾金不昧本就是值得大力宣扬的事情,如果归还物品的成本还要自己承担,我想以后做这种事的人会越来越少了。”

多数市民和网友支持王师傅收取车费。但也有少数人认为,王师傅也有做得不对的地方。

市民张先生说,出租车司机有提醒乘客携带好行李的义务,如果当时失主下车时王师傅主动提醒,就不会发生之后的事情了。

涧西区的牛先生说,双方约好了给车费,司机下车直接开口要钱就太急了,乘客的做法也不太对,双方之前应该都带有情绪,沟通不畅。牛先生认为,双方都有责任。

**王师傅:我的事是个例,该做的好事咱还得做!**

市出租车管理处统计数据显示,

今年以来,乘客打来的所有服务咨询电话中,与遗失物品有关的占到了69%。

“乘客一发现东西丢了就打电话投诉司机,这在很大程度上伤害了的哥的姐‘拾金不昧’的积极性。”相关负责人表示,按照规定,出租车司机捡到乘客遗失的物品后应该上缴公司,但现实情况下,如果司机和乘客都往公司跑,势必会造成时间和成本的浪费。他认为出租车司机收取合理费用无可厚非。

“希望广大乘客能对我们的司机多些信任,让我们的司机有足够的动力做好事。”他说。

昨日,的哥王师傅表示,今后自己仍会继续主动送还乘客物品,但收车费时会提前与失主解释清楚。“我的事只是个例,希望广大同行不要气馁,该做的好事咱还得做!”

**社会学者:社会需要互相信任**

河南中冶律师事务所律师鲁辉表示,我国现行的《物权法》中,对捡拾遗失物归还失主的行为并未规定有“报酬请求权”,但失主在领取遗失物时,应当向拾得人支付保管遗失物等支出的必要费用。

鲁辉说,保管费等必要费用指的是因为保管丢失物品而引发的成本费用,例如误工费、交通费等。王师傅收取的车费属“必要费用”范畴。

我市社会学者安锋认为,长期以来,拾金不昧都被誉为中华民族的传统美德。但做好事的人有时也会付出一定的成本,所以全社会应该形成一种有偿观念,即便拾金不昧者接受了报酬也仍然是在做好事。

“这件事其实有完美的结局,就是司机不要报酬主动送还,乘客主动按价给予报酬。”安锋说,如果再发生类似的事,我们大家都互相信任了,整个城市将会更加和谐。



## 红旗飘扬 喜迎国庆

国庆将至,越来越多的五星红旗飘扬在古都的街道上,洋溢着喜庆气氛,成为一道美丽的红色风景线。  
记者 杜武 摄影报道

## 洛阳网跻身2013全国地方网络媒体最具影响力品牌二十强

□ 史戎戎

在刚刚结束的2013(第六届)中国地市新闻网联盟年会上,洛阳网荣获“2013全国地方网络媒体最具影响力品牌二十强”称号,这是河南省唯一获得此项称号的网站。

本届中国地市新闻网联盟年会在吉林延边召开,以“地方新闻网站的发展——市场化·移动化·生活化”为主题,吸引了来自全国的200多个网络媒体代表参会。

目前,中国地市新闻网联盟共有成员213家,组委会将这213家新闻网的品牌影响力、网站流量、内容建设、运营管理、经营创收等指标作

为评判标准,评选出全国地方网络媒体最具影响力品牌。洛阳网、青岛新闻网、舜网、秦楚网等入选“2013全国地方网络媒体最具影响力品牌二十强”。

洛阳网(www.lyd.com.cn)为国家一类新闻网站,是中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办的地方门户网站,创办于1997年12月,曾用名“新媒体”“洛阳新闻网”。

2011年至2012年,洛阳网先后获得全国地方十强新闻网站、全国地方网站最具广告效力品牌、洛阳市群众诉求办公工作先进单位、中国洛阳牡丹文化节互联网宣传先进单位等荣誉称号。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中华  
好河山

画庐山,画条河,  
画个飞船儿载我游。  
画了长江画长城,  
画了南海画淮河。  
锦绣河山画不尽,  
你我都在画里头!

一清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 王润莱作

